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TEXTY
Slovenská komora daňových poradcov

[bookmark: topic-1-post-1]1. Súdna mapa prináša povinnosť pre biznis
[20.06.2023; Hospodárske noviny; Spravodajstvo; s. 4; tasr;ast]
Bratislava – Podnikatelia v Brati­ slave a Košiciach si budú musieť zmeniť svoje údaje na obchod­ ných listoch a objednávkach vyhotovených v písomnej alebo elektronickej forme. Dôvodom sú zmeny v rámci Súdnej mapy. Informovala o tom v pondelok Slovenská komora daňových po­ radcov. „V zmysle zmeny bude príslušným registrovým súdom namiesto Okresného súdu Brati­ slava I Mestský súd Bratislava III, ktorý bude viesť aj obchodný re­ gister, a namiesto Okresného sú­ du Košice I to bude Mestský súd Košice, ktorý bude viesť obchod­ ný register pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Košice I,“ uviedla komora daňových poradcov. Pre spoločnosti, ktoré boli re­ gistrované na Okresnom súde Bratislava I alebo Okresnom sú­ de Košice I, to podľa komory znamená, že si budú vo svojich zmluvách, v obchodných doku­ mentoch, na webových strán­ kach a podpisoch uvádzať identi­ fikačné údaje o zápise v obchod­ nom registri vedenom Mestským súdom Bratislava III, respektíve Mestským súdom Košice. Číslo oddielu a vložky danej spoloč­ nosti zostáva nezmenené. Zna­ mená to však, že všetci podni­ katelia registrovaní na týchto súdoch budú musieť na vlastné náklady zabezpečiť zmenu úda­ jov, aby ich obchodné dokumen­ ty a webové stránky zodpovedali aktuálnym údajom v obchodnom registri, v ktorom sú zapísaní. Obchodný zákonník nedefinuje pokuty, ktoré by postihovali jeho nedodržanie, teda že by podnika­ telia neuvádzali na obchodných dokumentoch či webových strán­ kach aktuálne informácie o regis­ trovom súde, ktorý vedie ich zá­ pis v obchodnom registri. „Avšak zákon č. 530/2003 Z. z. o obchod­ nom registri oprávňuje príslušný registrový súd uložiť pokutu fy­ zickej osobe oprávnenej konať v mene zapísanej právnickej oso­ by (napríklad konateľovi, s. r. o.) do výšky 3 310 eur, ak si táto oso­ ba nesplní povinnosť ustanovenú podľa osobitného predpisu,“ in­ formovala komora. Od začiatku júna platí na Slo­ vensku nové usporiadanie vše­ obecných súdov. Prináša veľké organizačné zmeny, ktoré majú vplyv na činnosť nielen samot­ ných súdov, ale aj ďalších orga­ nizácií, a predovšetkým obča­ nov. Ministerka spravodlivosti Jana Dubovcová v tejto súvis­ losti nepredpokladá veľké prob­ lémy. „V priebehu dvoch­troch rokov očakávame, že sa zrýchli a súčasne stabilizuje celé kona­ nie,“ vysvetlila. Súdna mapa sa dostala aj do programového vy­ hlásenia vlády ako jedna z prio­ rít v oblasti justície. (tasr, ast)
3 310 eur – taká je pokuta, ktorú môže teoreticky uložiť registrovaný súd.
[Späť na obsah]


[bookmark: topic-1-post-2]2. Podnikatelia zaplatia za zmenu údajov
[20.06.2023; Sme; Spravodajstvo; s. 4; tasr]
KOŠICE, BRATISLAVA. Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si budú musieť zmeniť na vlastné náklady údaje na obchodných listoch a objednávkach. Dôvodom sú zmeny tzv. súdnej mapy. „Príslušným registrovým súdom bude namiesto Okresného súdu Bratislava I Mestský súd Bratislava III, a namiesto Okresného súdu Košice I Mestský súd Košice,“ upozornila komora daňových poradcov. (tasr)
[Späť na obsah]


[bookmark: topic-1-post-3]3. Podnikatelia z Košíc a Bratislavy si musia zmeniť údaje
[20.06.2023; Korzár; REGIÓN; s. 9; tasr]
Môžu za to nové mestské súdy.
KOŠICE, BRATISLAVA. Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si budú musieť zmeniť svoje údaje na obchodných listoch a objednávkach vyhotovených v písomnej alebo elektronickej forme. Dôvodom sú zmeny v rámci takzvanej Súdnej mapy. Informovala o tom v pondelok Slovenská komora daňových poradcov (SKDP). Namiesto Okresného súdu Košice I Mestský súd Košice „V zmysle zmeny bude príslušným registrovým súdom namiesto Okresného súdu Bratislava I Mestský súd Bratislava III, ktorý bude viesť aj obchodný register, a namiesto Okresného súdu Košice I to bude Mestský súd Košice, ktorý bude viesť obchodný register pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Košice I," uviedla SKDP. Pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Bratislava I alebo Okresnom súde Košice I, to podľa komory znamená, že si budú vo svojich zmluvách, obchodných dokumentoch, webových stránkach a podpisoch uvádzať identifikačné údaje o zápise v obchodnom registri vedenom Mestským súdom Bratislava III, respektíve Mestským súdom Košice. Číslo oddielu a vložky danej spoločnosti zostáva nezmenené.
Na vlastné náklady. Inak hrozí pokuta
Znamená to však, že všetci podnikatelia registrovaní na týchto súdoch budú musieť na vlastné náklady zabezpečiť zmenu údajov, aby ich obchodné dokumenty a webové stránky zodpovedali aktuálnym údajom v obchodnom registri, v ktorom sú zapísaní. Obchodný zákonník nedefinuje pokuty, ktoré by postihovali jeho nedodržanie, teda že by podnikatelia neuvádzali na obchodných dokumentoch či webových stránkach aktuálne informácie o registrovom súde, ktorý vedie ich zápis v obchodnom registri. „Avšak zákon č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri oprávňuje príslušný registrový súd uložiť pokutu fyzickej osobe oprávnenej konať v mene zapísanej právnickej osoby (napríklad konateľovi s. r. o.) do výšky 3 310 eur, ak si táto osoba nesplní povinnosť ustanovenú podľa osobitného predpisu," informovala SKDP. (tasr)
[Späť na obsah]


[bookmark: topic-1-post-4]4. Dobré ráno: Politici požičiavajú peniaze sami sebe
[20.06.2023; sme.sk; Podcasty; 00:00; Tomáš Prokopčák;Peter Kováč;Viktor Hlavatovič;Michal Katuška]
Problémom nie sú pravidlá financovania, ale ich dodržiavanie.
Na zvláštne financovanie politických strán sme si u nás už tak trochu zvykli.
Najnovším prípadom sú extrémisti, ktorí vlastne požičiavajú peniaze sami sebe, akurát nie je úplne jasné, odkiaľ na to zobrali.
Republika síce vykazuje čudné príjmy, no s netransparentným financovaním politiky tu máme bohatú históriu.
Tomáš Prokopčák sa v podcaste Dobré ráno pýta na financovanie politických strán Petra Kováča a Michala Katušku.
Zdroj zvukov: SME, Denník N, Aktuality, PLUS 7 DNÍ
Krátky prehľad správ
Ani desať rokov od policajného zásahu v Moldave nad Bodvou nenastal veľký posun smerom k zlepšeniu dodržiavania ľudskoprávnych štandardov políciou. Tvrdí to verejný ochranca práv Róbert Dobrovodský pri príležitosti výročia policajnej razie v Moldave nad Bodvou.
Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si budú musieť zmeniť svoje údaje na obchodných listoch a objednávkach vyhotovených v písomnej alebo elektronickej forme. Informovala o tom Slovenská komora daňových poradcov, dôvodom sú zmeny v rámci takzvanej Súdnej mapy.
Americký minister zahraničných vecí Antony Blinken povedal, že Čína opätovne prisľúbila, že Rusku nepošle zbrane do bojov na Ukrajine. Čínsky prezident Si Ťin-pching zase dúfa, že aktuálna návšteva šéfa americkej diplomacie pozitívne ovplyvní vzťahy Číny a USA.
Členské štáty NATO na júlovom summite vo Vilniuse nebudú rokovať o formálnom pozvaní Ukrajiny do aliancie. Prioritou bude udržanie ukrajinskej nezávislosti a suverenity. Povedal to generálny tajomník NATO Jens Stoltenberg. Dodal však, že dvere aliancie pre Ukrajinu zostávajú otvorené.
Ukrajinská armáda pozastaví alebo už pozastavila svoju protiofenzívu, aby prehodnotila svoju taktiku. Naznačuje to americký Inštitút pre štúdium vojny vo svojej najnovšej analýze vývoja situácie na ukrajinských bojiskách s tým, že takéto operačné pauzy sú bežné. Zároveň platí, že ukrajinská armáda zatiaľ nenasadila do bojov väčšinu svojich záloh.
Odporúčanie
Singularitu by sme vraj mohli dosiahnuť už v tomto desaťročí. To nie je tá podstatná ani ťažká otázka: otázkou podľa odborníkov na umelú inteligenciu je, či sa nám ju dovtedy podarí dostať pod nejakú kontrolu a vymyslieť a presadiť regulačné rámce, ktoré by tieto nové supertechnológie dokázali zvládnuť. Práve uvažovanie o týchto problémoch je mojim dnešným odporúčaním, viac o tom píše magazín Popular Mechanics v texte Singularitu by sme mohli dosiahnuť v tomto desaťročí, dokážeme dovtedy umelú inteligenciu dostať pod kontrolu?
Hlasujte za svoj obľúbený podcast v prvom ročníku Orange Podcast roka 2023 na www.podcastroka2023.sk. Projekt ďalej podporujú: ESET, Httpool, Fun rádio, TV Markíza, SITA a okto.digital.

https://podcasty.sme.sk/c/23184122/dobre-rano-republika-financovanie-politika-podcast.html
[Späť na obsah]


[bookmark: topic-1-post-5]5. Podnikatelia z Bratislavy a Košíc si MUSIA zmeniť údaje o registračnom súde: Čo to znamená?
[19.06.2023; dnes24.sk; Kosice; 14:10; redakcia]
Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si budú musieť zmeniť svoje údaje na obchodných listoch a objednávkach vyhotovených v písomnej alebo elektronickej forme.
Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si budú musieť zmeniť svoje údaje na obchodných listoch a objednávkach vyhotovených v písomnej alebo elektronickej forme.
Dôvodom sú zmeny v rámci takzvanej Súdnej mapy. Informovala o tom v pondelok Slovenská komora daňových poradcov (SKDP).
„V zmysle zmeny bude príslušným registrovým súdom namiesto Okresného súdu Bratislava I Mestský súd Bratislava III, ktorý bude viesť aj obchodný register, a namiesto Okresného súdu Košice I to bude Mestský súd Košice, ktorý bude viesť obchodný register pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Košice I,“ uviedla SKDP.
Pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Bratislava I alebo Okresnom súde Košice I to podľa komory znamená, že si budú vo svojich zmluvách, obchodných dokumentoch, webových stránkach a podpisoch uvádzať identifikačné údaje o zápise v obchodnom registri vedenom Mestským súdom Bratislava III, respektíve Mestským súdom Košice. Číslo oddielu a vložky danej spoločnosti zostáva nezmenené.
Znamená to však, že všetci podnikatelia registrovaní na týchto súdoch budú musieť na vlastné náklady zabezpečiť zmenu údajov, aby ich obchodné dokumenty a webové stránky zodpovedali aktuálnym údajom v Obchodnom registri, v ktorom sú zapísaní.
Obchodný zákonník nedefinuje pokuty, ktoré by postihovali jeho nedodržanie, teda že by podnikatelia neuvádzali na obchodných dokumentoch či webových stránkach aktuálne informácie o registrovom súde, ktorý vedie ich zápis v obchodnom registri.
„Avšak zákon č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri oprávňuje príslušný registrový súd uložiť pokutu fyzickej osobe oprávnenej konať v mene zapísanej právnickej osoby (napríklad konateľovi s.r.o.) do výšky 3310 eur, ak si táto osoba nesplní povinnosť ustanovenú podľa osobitného predpisu,“ informovala SKDP.

https://kosice.dnes24.sk/podnikatelia-z-bratislavy-a-kosic-si-musia-zmenit-udaje-o-registracnom-sude-co-to-znamena-435459
[Späť na obsah]


[bookmark: topic-1-post-6]6. Podnikatelia z Bratislavy a Košíc si MUSIA zmeniť údaje o registračnom súde: Čo to znamená?
[19.06.2023; dnes24.sk; Bratislava; 14:08; redakcia]
Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si budú musieť zmeniť svoje údaje na obchodných listoch a objednávkach vyhotovených v písomnej alebo elektronickej forme.
Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si budú musieť zmeniť svoje údaje na obchodných listoch a objednávkach vyhotovených v písomnej alebo elektronickej forme.
Dôvodom sú zmeny v rámci takzvanej Súdnej mapy. Informovala o tom v pondelok Slovenská komora daňových poradcov (SKDP).
„V zmysle zmeny bude príslušným registrovým súdom namiesto Okresného súdu Bratislava I Mestský súd Bratislava III, ktorý bude viesť aj obchodný register, a namiesto Okresného súdu Košice I to bude Mestský súd Košice, ktorý bude viesť obchodný register pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Košice I,“ uviedla SKDP.
Pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Bratislava I alebo Okresnom súde Košice I to podľa komory znamená, že si budú vo svojich zmluvách, obchodných dokumentoch, webových stránkach a podpisoch uvádzať identifikačné údaje o zápise v obchodnom registri vedenom Mestským súdom Bratislava III, respektíve Mestským súdom Košice. Číslo oddielu a vložky danej spoločnosti zostáva nezmenené.
Znamená to však, že všetci podnikatelia registrovaní na týchto súdoch budú musieť na vlastné náklady zabezpečiť zmenu údajov, aby ich obchodné dokumenty a webové stránky zodpovedali aktuálnym údajom v Obchodnom registri, v ktorom sú zapísaní.
Obchodný zákonník nedefinuje pokuty, ktoré by postihovali jeho nedodržanie, teda že by podnikatelia neuvádzali na obchodných dokumentoch či webových stránkach aktuálne informácie o registrovom súde, ktorý vedie ich zápis v obchodnom registri.
„Avšak zákon č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri oprávňuje príslušný registrový súd uložiť pokutu fyzickej osobe oprávnenej konať v mene zapísanej právnickej osoby (napríklad konateľovi s.r.o.) do výšky 3310 eur, ak si táto osoba nesplní povinnosť ustanovenú podľa osobitného predpisu,“ informovala SKDP.

https://bratislava.dnes24.sk/podnikatelia-z-bratislavy-a-kosic-si-musia-zmenit-udaje-o-registracnom-sude-co-to-znamena-435459
[Späť na obsah]


[bookmark: topic-1-post-7]7. Podnikatelia z Bratislavy a Košíc si MUSIA zmeniť údaje o registračnom súde: Čo to znamená?
[19.06.2023; dnes24.sk; Správy; 13:43; redakcia]
Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si budú musieť zmeniť svoje údaje na obchodných listoch a objednávkach vyhotovených v písomnej alebo elektronickej forme.
Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si budú musieť zmeniť svoje údaje na obchodných listoch a objednávkach vyhotovených v písomnej alebo elektronickej forme.
Dôvodom sú zmeny v rámci takzvanej Súdnej mapy. Informovala o tom v pondelok Slovenská komora daňových poradcov (SKDP).
„V zmysle zmeny bude príslušným registrovým súdom namiesto Okresného súdu Bratislava I Mestský súd Bratislava III, ktorý bude viesť aj obchodný register, a namiesto Okresného súdu Košice I to bude Mestský súd Košice, ktorý bude viesť obchodný register pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Košice I,“ uviedla SKDP.
Pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Bratislava I alebo Okresnom súde Košice I to podľa komory znamená, že si budú vo svojich zmluvách, obchodných dokumentoch, webových stránkach a podpisoch uvádzať identifikačné údaje o zápise v obchodnom registri vedenom Mestským súdom Bratislava III, respektíve Mestským súdom Košice. Číslo oddielu a vložky danej spoločnosti zostáva nezmenené.
Znamená to však, že všetci podnikatelia registrovaní na týchto súdoch budú musieť na vlastné náklady zabezpečiť zmenu údajov, aby ich obchodné dokumenty a webové stránky zodpovedali aktuálnym údajom v Obchodnom registri, v ktorom sú zapísaní.
Obchodný zákonník nedefinuje pokuty, ktoré by postihovali jeho nedodržanie, teda že by podnikatelia neuvádzali na obchodných dokumentoch či webových stránkach aktuálne informácie o registrovom súde, ktorý vedie ich zápis v obchodnom registri.
„Avšak zákon č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri oprávňuje príslušný registrový súd uložiť pokutu fyzickej osobe oprávnenej konať v mene zapísanej právnickej osoby (napríklad konateľovi s.r.o.) do výšky 3310 eur, ak si táto osoba nesplní povinnosť ustanovenú podľa osobitného predpisu,“ informovala SKDP.

https://www.dnes24.sk/podnikatelia-z-bratislavy-a-kosic-si-musia-zmenit-udaje-o-registracnom-sude-co-to-znamena-435459
[Späť na obsah]


[bookmark: topic-1-post-8]8. Podnikatelia z Bratislavy a Košíc si musia zmeniť údaje o registračnom súde
[19.06.2023; trend.sk; Správy; 13:12; TASR]
Dotknutí podnikatelia budú musieť zabezpečiť zmenu údajov, aby ich obchodné dokumenty a webové stránky zodpovedali aktuálnym údajom v Obchodnom registri, v ktorom sú zapísaní
Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si budú musieť zmeniť svoje údaje na obchodných listoch a objednávkach vyhotovených v písomnej alebo elektronickej forme. Dôvodom sú zmeny v rámci takzvanej Súdnej mapy. Informovala o tom v pondelok Slovenská komora daňových poradcov (SKDP).
„V zmysle zmeny bude príslušným registrovým súdom namiesto Okresného súdu Bratislava I Mestský súd Bratislava III, ktorý bude viesť aj obchodný register, a namiesto Okresného súdu Košice I to bude Mestský súd Košice, ktorý bude viesť obchodný register pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Košice I,“ uviedla SKDP.
Pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Bratislava I alebo Okresnom súde Košice I to podľa komory znamená, že si budú vo svojich zmluvách, obchodných dokumentoch, webových stránkach a podpisoch uvádzať identifikačné údaje o zápise v obchodnom registri vedenom Mestským súdom Bratislava III, respektíve Mestským súdom Košice. Číslo oddielu a vložky danej spoločnosti zostáva nezmenené.
Znamená to však, že všetci podnikatelia registrovaní na týchto súdoch budú musieť na vlastné náklady zabezpečiť zmenu údajov, aby ich obchodné dokumenty a webové stránky zodpovedali aktuálnym údajom v Obchodnom registri, v ktorom sú zapísaní. Obchodný zákonník nedefinuje pokuty, ktoré by postihovali jeho nedodržanie, teda že by podnikatelia neuvádzali na obchodných dokumentoch či webových stránkach aktuálne informácie o registrovom súde, ktorý vedie ich zápis v obchodnom registri.
„Avšak zákon o obchodnom registri oprávňuje príslušný registrový súd uložiť pokutu fyzickej osobe oprávnenej konať v mene zapísanej právnickej osoby (napríklad konateľovi s.r.o.) do výšky 3 310 eur, ak si táto osoba nesplní povinnosť ustanovenú podľa osobitného predpisu,“ informovala SKDP.

https://www.trend.sk/spravy/podnikatelia-bratislavy-kosic-musia-zmenit-udaje-registracnom-sude
[Späť na obsah]


[bookmark: topic-1-post-9]9. Podnikatelia, zlá správa! Ak pochádzate z týchto oblastí, čakajú vás zmeny údajov: Na vlastné náklady
[19.06.2023; cas.sk; Čas.sk; 12:51; TASR]
Otvoriť galériu
Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si budú musieť zmeniť svoje údaje na obchodných listoch a objednávkach vyhotovených v písomnej alebo elektronickej forme. Dôvodom sú zmeny v rámci takzvanej Súdnej mapy. Informovala o tom v pondelok Slovenská komora daňových poradcov (SKDP).
“V zmysle zmeny bude príslušným registrovým súdom namiesto Okresného súdu Bratislava I Mestský súd Bratislava III, ktorý bude viesť aj obchodný register, a namiesto Okresného súdu Košice I to bude Mestský súd Košice, ktorý bude viesť obchodný register pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Košice I,” uviedla SKDP.
Pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Bratislava I alebo Okresnom súde Košice I to podľa komory znamená, že si budú vo svojich zmluvách, obchodných dokumentoch, webových stránkach a podpisoch uvádzať identifikačné údaje o zápise v obchodnom registri vedenom Mestským súdom Bratislava III, respektíve Mestským súdom Košice. Číslo oddielu a vložky danej spoločnosti zostáva nezmenené.
Znamená to však, že všetci podnikatelia registrovaní na týchto súdoch budú musieť na vlastné náklady zabezpečiť zmenu údajov, aby ich obchodné dokumenty a webové stránky zodpovedali aktuálnym údajom v Obchodnom registri, v ktorom sú zapísaní.
Obchodný zákonník nedefinuje pokuty, ktoré by postihovali jeho nedodržanie, teda že by podnikatelia neuvádzali na obchodných dokumentoch či webových stránkach aktuálne informácie o registrovom súde, ktorý vedie ich zápis v obchodnom registri.
“Avšak zákon č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri oprávňuje príslušný registrový súd uložiť pokutu fyzickej osobe oprávnenej konať v mene zapísanej právnickej osoby (napríklad konateľovi s.r.o.) do výšky 3310 eur, ak si táto osoba nesplní povinnosť ustanovenú podľa osobitného predpisu,” informovala SKDP.
Foto:
Podnikatelia z Bratislavy a Košíc si musia zmeniť údaje o registračnom súde (Ilustračné foto) Zdroj: iStock

https://www.cas.sk/clanok/2811233/podnikatelia-zla-sprava-ak-pochadzate-z-tychto-oblasti-cakaju-vas-zmeny-udajov-na-vlastne-naklady/
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[bookmark: topic-1-post-10]10. 12:43; Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si pre súdnu…
[19.06.2023; dennikn.sk; Slovensko Ekonomika; 12:43; Minúta po minúte]
Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si pre súdnu reformu budú musieť meniť údaje na zmluvách, webe či objednávkach, upozorňuje Slovenská komora daňových poradcov. Okresné súdy sa zmenili na mestské, týka sa to aj registrových súdov.
Čo sa zmenilo

https://e.dennikn.sk/minuta/3431535/
[Späť na obsah]


[bookmark: topic-1-post-11]11. Podnikatelia z Košíc a Bratislavy si musia zmeniť údaje na vlastné náklady
[19.06.2023; kosice.korzar.sme.sk; Košice Korzár / Spravodajstvo z Košíc a okolia; 00:00; TASR]
Môžu za to nové mestské súdy.
Mestský súd Košice (11 fotografií)
KOŠICE, BRATISLAVA. Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si budú musieť zmeniť svoje údaje na obchodných listoch a objednávkach vyhotovených v písomnej alebo elektronickej forme.
Dôvodom sú zmeny v rámci takzvanej Súdnej mapy.
Informovala o tom v pondelok Slovenská komora daňových poradcov (SKDP).
Namiesto Okresného súdu Košice I Mestský súd Košice
“V zmysle zmeny bude príslušným registrovým súdom namiesto Okresného súdu Bratislava I Mestský súd Bratislava III, ktorý bude viesť aj obchodný register, a namiesto Okresného súdu Košice I to bude Mestský súd Košice, ktorý bude viesť obchodný register pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Košice I,” uviedla SKDP.
Pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Bratislava I alebo Okresnom súde Košice I, to podľa komory znamená, že si budú vo svojich zmluvách, obchodných dokumentoch, webových stránkach a podpisoch uvádzať identifikačné údaje o zápise v obchodnom registri vedenom Mestským súdom Bratislava III, respektíve Mestským súdom Košice. Číslo oddielu a vložky danej spoločnosti zostáva nezmenené.
Na vlastné náklady. Inak hrozí pokuta
Znamená to však, že všetci podnikatelia registrovaní na týchto súdoch budú musieť na vlastné náklady zabezpečiť zmenu údajov, aby ich obchodné dokumenty a webové stránky zodpovedali aktuálnym údajom v Obchodnom registri, v ktorom sú zapísaní.
Obchodný zákonník nedefinuje pokuty, ktoré by postihovali jeho nedodržanie, teda že by podnikatelia neuvádzali na obchodných dokumentoch či webových stránkach aktuálne informácie o registrovom súde, ktorý vedie ich zápis v obchodnom registri.
“Avšak zákon č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri oprávňuje príslušný registrový súd uložiť pokutu fyzickej osobe oprávnenej konať v mene zapísanej právnickej osoby (napríklad konateľovi s.r.o.) do výšky 3 310 eur, ak si táto osoba nesplní povinnosť ustanovenú podľa osobitného predpisu,” informovala SKDP.

https://kosice.korzar.sme.sk/c/23183960/podnikatelia-z-kosic-a-bratislavy-si-musia-zmenit-udaje-na-vlastne-naklady.html
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[bookmark: topic-1-post-12]12. Podnikateľov z Bratislavy a Košíc čaká zmena údajov o registrovom súde
[19.06.2023; teraz.sk; Ekonomika; 00:00; TASR]
Ilustračná snímka. Foto: Teraz.sk - Ondrej Podolinský
Dôvodom sú zmeny v rámci takzvanej Súdnej mapy.
Bratislava 19. júna (TASR) - Podnikatelia v Bratislave a Košiciach si budú musieť zmeniť svoje údaje na obchodných listoch a objednávkach vyhotovených v písomnej alebo elektronickej forme. Dôvodom sú zmeny v rámci takzvanej Súdnej mapy. Informovala o tom v pondelok Slovenská komora daňových poradcov (SKDP). “V zmysle zmeny bude príslušným registrovým súdom namiesto Okresného súdu Bratislava I Mestský súd Bratislava III, ktorý bude viesť aj obchodný register, a namiesto Okresného súdu Košice I to bude Mestský súd Košice, ktorý bude viesť obchodný register pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Košice I,” uviedla SKDP. Pre spoločnosti, ktoré boli registrované na Okresnom súde Bratislava I alebo Okresnom súde Košice I to podľa komory znamená, že si budú vo svojich zmluvách, obchodných dokumentoch, webových stránkach a podpisoch uvádzať identifikačné údaje o zápise v obchodnom registri vedenom Mestským súdom Bratislava III, respektíve Mestským súdom Košice. Číslo oddielu a vložky danej spoločnosti zostáva nezmenené. Znamená to však, že všetci podnikatelia registrovaní na týchto súdoch budú musieť na vlastné náklady zabezpečiť zmenu údajov, aby ich obchodné dokumenty a webové stránky zodpovedali aktuálnym údajom v Obchodnom registri, v ktorom sú zapísaní. Obchodný zákonník nedefinuje pokuty, ktoré by postihovali jeho nedodržanie, teda že by podnikatelia neuvádzali na obchodných dokumentoch či webových stránkach aktuálne informácie o registrovom súde, ktorý vedie ich zápis v obchodnom registri. “Avšak zákon č. 530/2003 Z. z. o obchodnom registri oprávňuje príslušný registrový súd uložiť pokutu fyzickej osobe oprávnenej konať v mene zapísanej právnickej osoby (napríklad konateľovi s.r.o.) do výšky 3310 eur, ak si táto osoba nesplní povinnosť ustanovenú podľa osobitného predpisu,” informovala SKDP.

https://www.teraz.sk/ekonomika/podnikatelia-z-bratislavy-a-kosic-si-m/722486-clanok.html
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