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Materiál na prezídium 
DANE Z VÝŠKY
Zelam dobry den
v mene Ekonomickej fakulty Technickej univerzity v Kosiciach by som Vas - SKDP rad touto cestou pozval na nadchadzajuce podujatie - Dane z vysky, ktoreho ste sa ako partner zucastnili aj minuly rok
Podujatie sa bude konat 10.04.2025 v priestoroch TUKE kniznice (vid link: https://ekf.tuke.sk/wps/portal/ekf/studium/dane-z-vysky) 
Podujatie bude obdobne koncepcne ladene tak, ako minuly rok, tj kazda z organizacii sa predstavi publiku vo veci priblizenia svojej profesie v kontexte dani a uctovnictva, nasledne bude venovany priestor pre panelovu diskusiu, kviz pre ucastnikov, vyhodnotenie kvizu a uzavretie podujatia.
Ako partner podujatia - SKDP, opat vymedzime priestor aj pre stanok, kde sa bude moct komora prezentovat ucastnikom aj mimo hlavnej casti prebiehajuceho podujatia.
Oproti minulemu roku sme sa rozhodli sustredit na studentov nie strednych, ale vysokych skol, pricom na podujatie pozveme aj zastupcov a skupinu studentov za Pravnicku fakultu UPJS a Podnikovo hospodarsku fakultu EUBA.
Verime, ze takto koncipovane podujatie bude mat vyssiu pridanu hodnotu ako pre studentov, tak aj pre hosti, tj aj SKDP, nakolko su takyto studenti prespektivnejsi pre potencialny vstup do profesnej komory.
Prosime aby ste nam potvrdili Vasu ucast do 15.03.2025, pricom nasledne prediskutujeme uz blizsie detaily spoluprace v ramci partnerskeho vztahu medzi SKDP a EkF TUKE.
S prianím príjemného dňa,

Ing. Róbert Oravský, PhD.
Ekonomická fakulta TU Košice
Katedra financií
Němcovej 32
040 01 Košice
Vypracované: dňa 4. marca 2025
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